



SOLLEMNITAS
SANCTÆ CLARÆ
ASSISIENSIS 2021

Litteræ Ministri Generalis Ordinis Fratrum Minorum

ŽIVIMO PO SAVRŠENOSTI SVETOG EVANĐELJA

Godine 2021. sjećamo se 800. obljetnice *Nepotvrđenog pravila*, dragocjenog teksta koji nam na izvrstan način još uvijek govori o evanđeoskoj inspiraciji Sv. Franje i istovremeno nas upućuje i na Sv. Klaru.

U proslovu čitamo: (NPr Proslov, 2)

Ovo je život, za koji je brat Franjo od gospodina pape zamolio dopuštenje i potvrdu; i on ga je dopustio i potvrdio njemu i njegovoj braći, ondašnjoj i budućoj.

U zaključku se kaže:

Molim svu braću da nauče sadržaj i smisao onoga što je u ovom životu napisano za spasenje naše duše i da to često dozivaju u pamet.

Sv. Franjo govori o životu koji predaje svojoj braći i kako u nasljedovanju nauka i stopa našega Gospodina Isusa Krista (PPr I,1) nalazi njegov izvor i nadahnuće.

Veza **između evanđelja i života i života i evanđelja** u *Nepotvrđenom pravilu* je kod Franje konstantna, a predlaže je i Klari i njenim sestrama u dva kratka i intenzivna spisa:

Budući da se po božanskom nadahnuću učiniste kćerima i službenicama svevišnjega vrhovnog kralja, Oca nebeskog i da se zaručiste s Duhom Svetim izabravši da živite po savršenstvu svetoga evanđelja, hoću i obećavam da ću se uvijek za vas, jednako kao i za svoju braću, osobno i po njima zdušno brinuti i posebno skrbiti (OblŽiv 1-2).

Ja mali brat Franjo, hoću nasljedovati život i siromaštvo svevišnjega Gospodina našega Isusa Krista i njegove presvete majke i ustrajati u njemu do svršetka. Molim i vas, gospođe svoje, i savjetujem vam da uvijek živite u tome presvetom životu i siromaštvu (PosVo 1-2).

Ovo je savjet koji Franjo daje onima koje naziva svojim *gospođama* a istovremeno je i karizmatički nukleus koji u jedan oblik života - življen u različitim uvjetima i na različit način - ujedinjuje braću i sestre. Siromašak *obećava ustrajnu brigu i posebnu skrb* za sestre, upravo zbog te zajedničke karizme koja povezuje braću i sestre u najboljem smislu riječi.

Ako je *Nepotvrđenom pravilu* sadržano iskustvo prvih godina života braće,

akumulirajući se u ovom tekstu kroz konstantno sučeljavanje života, koji je po svojoj naravi pokret, i pravilo, koje mu definira glavna načela, Franjo zna da Klara uviđa i živi ovu povezanost života i evanđelja i bez straha je predlaže.

Ono što nas povezuje je upravo ova veza između života i evanđelja, gdje jedno prosvjetljuje drugo i međusobno se nadahnjuje. Ako je istina, da evanđelje upravlja život prema obraćenju, istina je isto tako da nam život pomaže slušanju evanđelja, u stalno novom putu ljudske egzistencije, uronjene u povijesne promjene.

Evandeoska riječ rasvjetljuje i preobražava život, ali i sama je rasvijetljena riječima života muškaraca i žena koje susrećemo, malih i siromašnih našega vremena, od stvorenoga i od onih koji su u potrazi za smislom i istinom.

Potreban nam je sve više život koji će biti prihvaćen, življen, voljen, darovan, u stanju prihvatiti riječ evanđelja, bez čega bi knjiga našega života ostala zapečaćena. Ne možemo se okrenuti samo sebi u traženju našeg franjevačko-klarijanskog identiteta, bez sučeljavanja i konstantnog dijaloga s životom, našim i mnogih drugih u ovom jedinstvenom vremenu.

Evanđelje nas poziva na obraćenje i budi u nama poziv na radikalnost vjere, koja je traženje Božjeg lica u nasljedovanju Isusa; dar života nas poziva na radikalnost darivanja sebe, što je zaglavni kamen života u punini.

Radikalno nasljedovanje Krista siromašnog i raspetog povezivalo je Franju

i Klaru, u bratstvu koje živi u siromaštvu i malenosti, što je vlastito onima koji se odriču sigurnosti i zaštite. Klarin samostan, u kojem ona živi sa svojim sestrama u Sv. Damjanu, isti je onaj u kojem Franjo živi sa svojom braćom, na putevima svijeta, traže od nas da tražimo zajedno ono što nas stvarno ujedinjuje, i da budemo, svojim životom, proročka riječ ta naše vrijeme.

Duboko osjećam da je to naš zajednički poziv u Crkvi danas, za svijet, koji Bog ljubi: slušati i prihvatiti riječ evanđelja, da bi se naš život promijenio i izražavao snagu Duha Svetoga koji je u njemu i želi ga dovesti do punine, do vječnog života, ljubavi Boga Oca, Sina i Duha Svetoga, vječnoga plesa otvorenog svim stvorenjima. Ta punina ima ime otkupljenih i oslobođenih života, koji su zato u stanju biti istinski bratski i kvasac bratstva za mnoge danas.

Drage siromašne sestre!

U ovoj prvoj poruci, koju vam s jednostavnošću upućujem, molim vas da povezujete život i evanđelje i da nas prihvaćate, kao manju braću, vašu braću, u uvjerenju da je i danas moguće živjeti naš poziv, tako lijep i pun nade za naše vrijeme.

Obvezujem se, da ću u ime Sv. Franje, imati prema vama posebnu skrb i pozornost, koja je utemeljena na životu po evanđelju, naš zajednički i izvanredni poziv.

Budimo podsjetnik jedi drugima na ovaj žar.

Dok povjeravam vašem zagovoru put našega Reda koji u sadašnjem Generalnom kapitolu našao važnu novu etapu i novi početak, obećavam da ću vas svakodnevno preporučivati Gospodinu, da bi naši životi bili evangelizirani i preobraženi snagom Duha Božjega i postanu za mnoge podsjetnik na Njegovo milosrđe.

Neka nas, Djevica postala crkvom, prati na tom putu.

Bratski pozdrav i zagrljaj svakoj od vas, s blagoslovom Sv. Franje i brigom Sv. Klare.

Rim, 11. kolovoza 2021.
Na svetkovinu svete Klare

Fr. Massimo Fusarelli, ofm
Fr. Massimo Fusarelli, ofm
Generalni ministar i sluga

